



# 一家养花众人跟 小区环境渐宜人



□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙 文/图

家住洛龙区龙祥A区的王献菊是个爱花人,在楼前摆了不少她种的花。(如图)不过,对这些花,她能叫出名字的没几盆。她爱养花,不管能不能叫得出名字,只要觉得好看,她就想自己养一盆。

## 她种了不少自己叫不出名字的花

王献菊家住一楼,她就把自己种的花摆在了楼前。

“这是滴水观音,这是串串红,这是……”昨日上午,我们来到王献菊家,她指着自已培育的盆花向我们介绍品种。不过,还没说出一半,她就想不起花的名字了。王献菊笑着说,她就是喜欢种花,可花的品种她总是记不清楚。

今年55岁的王献菊从十几岁就开始养花。“那时候我认识的花没多少,但种出来的花都很好看。”她说,那时种的花,她看着像樱桃就叫“假樱桃”或“洋樱桃”,看着像荔枝就叫“假荔枝”或“洋荔枝”。

因为喜欢养花,王献菊不管走到哪里,只要看到好看的花就会想办法“请”回家。去山西皇城相府参观,去鸡冠洞游玩,回来时她总不忘捎些花种。

## 多年养花,她总结了 不少小窍门

王献菊说,住到龙祥A区后,



她到花卉市场买了“发财树”等植物想扮靓家园。可由于没有经验,到冬天“发财树”竟被冻死了,让她心疼不已。

不过,这更激发了她养花的积极性。通过这些年积累的经验,王献菊现在已经知道了什么花可以过冬,什么花不能经受寒冷。入冬后,她把所种的花木都搬回屋里,大大小小的能摆一屋子。

多年来摸索花木栽培,王献菊总结出不少养花的窍门。

她告诉我们,吃剩的米饭不要扔,在花盆里挖个坑埋进去,就是很好的肥料;把淘米水和鸡蛋壳混在一起装到罐子里,盖好闷上四五天,用来浇花很不错;花木一直在屋子里不行,一定要和大自然亲密接触才能茁壮成长。

如今,王献菊已是小区里的种花“能人”,每年清明节前后,她都要送出去不少花苗。而在她的带动下,养花的居民越来越多,小区的环境也越来越好了。

## 在瀍河回族区东车站社区九龙台街130号院, 80岁的老潘是绝对的“重要人物”—— 居民们都说:有困难,找老潘



□见习记者 付璇 记者 郑凤玲 通讯员 王少峰

瀍河回族区瀍西办事处东车站社区九龙台街130号院的居民有这样一句口头禅:“有困难,找老潘”。

“老潘”,是80岁的小区居民潘双林。

## 自掏腰包垫电费,义务服务整8年

今年,已是潘双林义务为小院居民服务的第8个年头了。

2003年,在所属单位破产后,小院的物业管理没人接手,院里居民的水电费半年没人来收,小院的电被停了半个月。这时,潘双林站了出来:“请大家相信我,我一定能帮大家办好这个事!”

潘双林开始挨家挨户抄水表、查电表,把每家水电费都算得清清楚楚,并亲自逐户上门收取。最后,水电费还差8000多元,潘双

林自己掏腰包补上了“窟窿”。

潘双林成了小院的“志愿总管”,收电费、水费的活他全包了。每两个月,潘双林还会把各家的用电量统计、用水量统计的详细情况列在黑板上,并在小区门口公示。8年来,潘双林积攒下的账本就有20本。

## “我们院少了老潘可不行”

潘双林每天都在小区的传达室里值班。小小的传达室,还是老潘的“义务维修工作室”。记者看到,屋里放着好几台潘双林刚修好的电风扇。小院居民徐女士说:“院子里有100多户人,估计得有90户人家都来找过老潘,让他帮忙修东西:谁家电风扇不转了,谁家电饭锅坏了,第一个想到的就是他。”徐女士说,去年夏天,她家冰箱坏了,老潘蹲在地上帮她修,累得满头大汗,可连一句怨言都没有。

正说着呢,居民郭女士也跑过来夸老潘:前两天,她家的液化气灶由于长时间没用打着火了,老潘找来工具修理,帮她解决了难题。

潘双林还负责小院的卫生清洁工作。小院居民说,每逢下雨天,就能看到潘双林拿着扫帚、铲子等工具在下水井处进行疏通。有了老潘,小院从来没有积过水。冬天下雪时,老潘一大早就起来拿铲子把各个楼道出口处的雪铲掉,方便大家出行。

“我们小院少了老潘可不行啊!”郭女士告诉记者。

## 中秋佳节团圆月,我陪老人过个节



老人们在观看节目。

□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙 通讯员 王少峰 文/图

“中原名城名扬华夏,九朝古都洛阳是我家……”中秋节将至,瀍河回族区五股路办事处为辖区内的空巢老人组织了一场“中秋佳节团圆月,我陪老人过个节”表演活动,其中一首由辖区文艺宣传队表演的歌曲《文明创建靠大家》让在场的老人们高兴得拍起手来。

昨日上午,记者来到五股路办事处活动室,看到老人们正在认真观看五股路办事处工作人员精心组织的慰问演出,小合唱、肚皮舞等节目热闹而丰富。

五股路办事处副书记刘清芳说,平时空巢老人受到的照顾比较有限,虽说他们的物质生活未必贫乏,但更需要精神慰藉。在中秋节来临之际,把老人们组织起来欢聚一堂,就是想让空巢老人感受到大家对他们的关心。

“这活动不错,我觉得很快乐。”空巢老人孙女士说,社区组织的精彩演出为她的生活增添了许多欢乐,作为一名曾经的舞蹈队员,她“最喜欢看的还是舞蹈”。

“很热闹,活动安排也很细心。”空巢老人马先生说,看到办事处和社区工作人员不辞劳苦地组织演出,他很感动。

## 路修好了, 红卫村再不是“南泥湾”



整治后的红卫村。



□记者 杨玉梅 通讯员 司马勇 文/图

工程名称:涧西区重庆路办事处第一社区红卫村整治工程

工程时间:今年8月底至9月中旬

工程进度:院中透水砖已铺设完毕,门外路面硬化工作受天气影

的一段路是土路,路况很差。

今年,为了改善居民的居住环境,办事处协调多部门共投入20万元对这两个楼院进行综合整治。

拆除菜园子,铺上灰色透水砖,更换破损的道牙砖。目前,两个院的透水砖已铺设完毕。沈琦说,硬化后的空地要建成停车场,供居民停放自行车和汽车。

对院中路面进行硬化,这项工作也已完成。

重新安装大门。办事处为小院安装了两扇大铁门,为居民生活增添了一道安全“屏障”。

从衡山路通向红卫村的道路,以前旁边有一个大土堆,上面杂草丛生,既不美观,也给居民通行带来了不便。这次整治,办事处着手清除了杂草,推平了土堆,并依地势修起了一个大平台。沈琦说,平台上也要铺透水砖,并安装一些健身器材,供居民休闲健身。

下一步,红卫村还将安装监控设备。一系列整治工程让红卫村的居民李大爷直感叹:“别看咱住得偏,政府还是想着咱!”

响尚未完成

过去,一下雨,村里村外的道路就泥泞不堪,红卫村村民把村子叫“南泥湾”。

重庆路办事处党工委副书记沈琦介绍,红卫村之前被列入拆迁计划,大部分楼院的众多居民已经迁走,只剩1号楼和2号楼因为种种原因尚未拆迁。由于房屋建成较早,1号楼和2号楼所在的院子黄土裸露现象严重,楼前楼后都是居民开辟的菜园子;院外通往衡山路